

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 球 來源 民生報 日期 760506 版面 三版

## 王毅軍紀律第一！

### 強調團隊精神 鐵腕獲得支持

前年，美國大學籃球賽印地安那大學教練鮑比·奈特，處理球員違規，勒令隊上兩名主將停賽三場球。

印地安那大學球迷、學校當局雖一再希望奈特解職，但這位火爆教練堅持自己的決定，寧可輸球，就是不准這兩位球員上場。奈特說，維持球隊的紀律高於一切。

中華男籃教練王毅軍為整頓球隊紀律，開除國手蕭文靖的鐵腕措施，昨天也得到中華籃協全體技術委員支持，許多委員說，要樹立教練團的威信，大家就要有一致的決心，共同為籃壇建立秩序。

中華隊總教練王毅軍以很沉重的心情說，開除蕭文靖是十分不得已的措施，他個人非常難過，也很不願發生這種事，但為了團隊，為了對其他廿四位球員有所交代，他不得不採取非常手段。

王毅軍在十八年前，曾因開除吳建國而造成籃壇大震撼，今天再度發生類似事件，王毅軍說，他是經過慎重考慮才做出這個決定，他願為這件事負全部責任。

王毅軍說，他從過去自己打球到當教練，在籃球場已打滾了二、三十年，始終堅信團隊紀律及精神的重要，一支隊伍沒有這種基礎，一切都是零，更別談個人技術了。

中華隊去年開始整訓，王毅軍以跳火坑的精神，接下訓練重擔。從第一期開始，就強調紀律，到第二期四月廿日開始，王毅軍更要求藍、白隊員，心應有接受嚴格訓練的準備，他說，現在大家在一條船上，應同心協力讓船安全駛到目的地。

從第一期訓練至今，王毅軍很感激大部份球員的體諒，而對聘請的兩位教練，也感到滿意。他說，雖然教練團無法做到十全十美的境界，但每個人都盡心盡力，彼此彌補缺點，最大的希望就是把球隊帶好，創造我國籃球運的另一高峰。

王毅軍說，中華藍、白隊員，年齡差距最大的相差十三歲，個人思想、觀念都有差異，尤其一些老球員，這次也許是最後一次代表國家打亞洲盃賽，大家都很珍惜機會，也希望籃球界領導人士，多給這些球員鼓勵，多給他們一點關愛，才更能激發他們的決心。

由去年尾中華隊展開集訓以來，中華隊在半年時間內，可說遇到許多意外事情的干擾，也影響了原定的連貫訓練計畫，但王毅軍說，在不斷的突發變化中，教練團也不斷的修訂訓練法，找更新的資料，雖中華隊球員，大家只有一個信念——「球隊成功為唯一目標」。本報記者 包勇敏

## 蕭文靖那裡去了？

### 三天行踪成謎 似有難言之隱

蕭文靖上月廿七至廿九日三天未經請假而沒參加中華隊訓練，遭除隊籍。究竟那三天行踪何處？及為何不補請假成謎，外界眾說紛紛，有人說他那天仍在台銀上班，有人說他父親重病，返員林家探視，甚至有人說他被人利用成了犧牲品。

昨天上午蕭文靖駁斥了他父親重病的說法，他告訴本報記者，他父親只是經營食品生意不善欠下不少債務，他是獨子，很煩，所以無心打球，廿七日一早由友人開車送他回員林家，一直到廿九日傍晚才回台北。

昨天下午籃協技術委員會，技術委員王宗容卻指出，上午有位自稱台銀人士者打電話給他，保證蕭文靖那三天都到台銀簽到上班。本報記者親赴台銀公庫部出納科查證結果，蕭文靖那三天確實簽到上班。

本報記者針對此一疑竇再訪問蕭文靖，他又改口說，那三天他確是上班，但廿七日下午回員林家，當晚立即北上，廿八及廿九日兩

天也照樣上班。

對於中華隊總教練王毅軍要他提出報告，他卻置之不理一事，蕭文靖表示，他心中千頭萬緒，有難言之隱，也不便讓「外人」知道，所以甘願當被開單之險。

蕭文靖說，他對王毅軍的印象很模糊，中華隊練球他不覺得苦，放棄國手資格確實很可惜，如果有機會他願再回中華隊，只是他實在很難，儘管家人及女友對他的選擇都不加干預。

蕭文靖在台銀上班每月可領一萬八千元薪水，他很珍惜這個工作，但他認為參加中華隊練球並不與上班衝突，他也很憧憬未來的籃球前程，只是……

蕭文靖說，台銀總教練曲自立前晚獲悉他被開單後，問他「搞什麼鬼」，昨天上午曲自立與他見面，並要他送了一封信給籃協，但他叫朋友幫忙代送。蕭文靖否認自己是犧牲品，他只有一本「難念的經」。本報記者 李炎權

## 大專橄欖球明星球員選出

### 劉俊寬上榜獲實質鼓勵

【本報訊】成大橄欖球「勇士」劉俊寬，昨天仍被選為今年度的大專橄欖球明星球員。獲選的五十名明星球員中，包括三位台大碩土班的球員。

大會從大專甲組選出廿五名明星球員，頒給獎牌鼓勵，並從大專乙組及五專組中另選出五名明星球員，但不頒發獎牌。大會為了給成隊長劉俊寬實質獎勵，特別將他選入甲組明星名單中。

台大入選的三位碩土班球員為：鄭富書（土木研究所）、洪富峰（地理）及余榮熾（生化）。

入選明星球員的名單為：甲組廿六名：劉俊寬（成大）、吳榮達、吳龍吉、徐兆晃、宋洪經、紀建中、

## 漢城奧運五〇〇天

距離一九八八年九月十七日漢城奧運的開幕日，剛好還有五百天，世界各國也由準備參加奧運進入衝刺期了。

韓國揚言要拿十五面以上的金牌，日本評估可能在十種運動拿到獎牌。日本的獎牌數大致有個譜，接下來就是全力的訓練可望得獎的選手了。

今天，以「漢城奧運五〇〇天」為題，旨在提醒我國體育界加強時間觀念，奧運為時不遠，再不加緊努力是不行的。

我國的奧運選手尚未決選，但有很大部分會從正在左營集訓的培訓選手中選出來。因此，對於左營訓練中心而言，希望要求各集訓隊的教練，詳細的評估選手的未來，再選四百多天的訓練，選手可以達到什麼成績。

由教練與選手提報奧運前的成績，應該可以辦得到，相信單項協會也會支持此一負責任的要求。奧運選訓委員會也才能根據教練的成績綜合分析出我國參加漢城比賽的獎牌數，如

果有的話。 金人 隨筆